

5月11日上午，电子信息工程学院青年理论学习小组通过线上方式集中学习习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话精神。青年理论学习小组组长赵健飞带领大家全文学习习近平总书记的重要讲话。



组长赵健飞发表学习感悟：通过学习习近平总书记的重要讲话，倍感生逢其时、责任重大、使命光荣。习近平总书记的重要讲话为我们做好新时代共青团工作指出了明确方向和根本遵循。“时代各有不同，青春一脉相承。一百年来，中国共青团始终与党同心、跟党奋斗，团结带领广

大团员青年把忠诚书写在党和人民事业中”，共青团作为党领导的群团组织，我们要牢牢继承和发扬“永远跟党走”的光荣传统，以时不我待的紧迫感和“功成不必在我，功成必定有我”的大格局推进学院共青团的各项工作更加扎实、更加有效；我们要牢记习近平总书记为新时代共青团工作提出的“坚持为党育人、自觉担当尽责、心系广大青年、勇于自我革命”四点殷切希望，进一步提升学院各级团组织的组织力、服务力、引领力；我们要努力让新时代团员青年“五个模范”的标准自觉成为团员青年内化于心、外化于行的目标，让团员青年更有青年的样子；我们要牢记习近平总书记“团干部要铸牢对党忠诚的政治品格，高扬理想主义的精神气质，心境澄明，心力茁壮，让人迎面就能感受到年轻干部应有的清澈和纯粹”这一嘱咐，老老实实做人，踏踏实实干事，做一个一心为公、一身正气、一尘不染的人，不断推进全面从严治团；我们要用心领悟“党中央殷切希望共青团能够培养出一大批这样的先锋分子。这是党的殷切期待，也是祖国和人民的殷切期待”这份重托，引领学院广大团员青年把青春奋斗融入学生工作发展中去，增强团员青年的志气、骨气、底气，在本职岗位建功立业中奔向属于自己的星辰大海，为培养新时代优秀学生不断汇聚磅礴的青春力量！

我们青年理论学习小组，要围绕做好庆祝建团 100 周年活动、配合落实服务国家战略、推进青年理论学习、提升青年政治能力、助力青年建功立业、开展服务青年活动等，以实际行动喜迎党的二十大胜利召开。

青年教师郭思月说：作为当代“新青年”的我，一定要“勿畏难，勿轻略”。要想做成事，就要安下心来，心无旁骛，全身心地去做、脚踏实地地去做，遇到困难不退缩，直面问题不回避。特别是在当下的疫情环境之下，我们青年更应该首当其冲，责无旁贷，做好学生工作，做学生的榜样，带领学生，培养优秀团员青年。一个国家要富强，一个学校要发展，青年一定是希望！

青年教师康晶说：习近平总书记讲话是引领共青团工作以史为鉴、开创未来的重要指南，是引领新时代中国青年在新征程上勇为先锋的精神武器，深刻感受到习近平总书记对广大青年饱含深情、满怀期待。作为一名青年，应始终做到拥护“两个确立”、践行“两个维护”，不断提高政治站位；应牢记“从善如登，从恶如崩”的道理，坚持积极的人生态度、良好的道德品质、健康的生活情趣，给学生树立良好的青年榜样；要把握好登高望远与脚踏实地的关系，将个人理想与社会需要相结合，立足本职本岗，用自己的力量为祖国培养更多的优秀青年学生！

青年教师张一娆说：学习习近平总书记重要讲话，内心充满感动、激动。我们是生活在红旗下、长在春风里的一代人，作为当代新青年，我们要有创新的勇气，无畏地投入到创新创造中，立足自身，面向世界，为实现中国梦贡献出自己的力量。习近平总书记在讲话里提出“新时代的中国青年生逢其时、重任在肩，施展才干的舞台无比广阔，实现梦想的前景无比光明”，这段话饱含了对青年力量的殷切期望，也将成为我今后在工作上、学习上前进的动力。如果实现中国梦是一场历史的接力赛，那

我们愿以青春之我，以身作则，响应习近平总书记的号召，培养优秀学生，优秀青年，贡献伟大时代。

青年教师杨月说：通过学习习近平总书记在共青团成立 100 周年大会上的重要讲话，我了解了共青团发展的光辉历程，感受到了当代青年在实现民族复兴的责任感和使命感。作为当代青年，我们要把心和党贴在一起，在实现伟大复兴的道路上，坚定信念，立足自身岗位，苦练本领，创先争优，争做青年先锋。同时做好学生的引路人，成为学生学习榜样，把培养学生们成为优秀团员作为工作目标。

青年教师王一鹏说：习近平总书记在讲话中指出，“青春孕育无限希望，青年创造美好明天。一个民族只有寄望青春、永葆青春，才能兴旺发达”。我们正处在祖国繁荣富强的好时代，少年强则国强，祖国人民在期盼着我们，我们肩上背负的是时代赋予的责任和使命。作为一名辅导员，大学生的引路人，我们应背上行囊，带着坚韧不屈的毅力奋斗在工作岗位上。用青春的光标记出一个个新坐标，即使是微光，也是一份力量。

青年教师刘雪娇说：上个世纪民族危亡的时刻，是进步的学生青年扬起爱国主义的大旗，为了祖国母亲的尊严，毅然冲入那枪林弹雨。犹记得那还我青岛的血书和义正辞严的演讲，那些忧国忧民的心怀和振兴中华的努力就是时代的青春底色。如今我们生在一个和平而幸福的年代，

作为培养学生的责任人，作为当代大学生的人生导师，我们应该尽心培养出更多习近平总书记所期许的优秀青年人。

习近平总书记重要讲话在学院青年理论学习小组引起强烈反响，其他青年教师、青年辅导员也都纷纷表示：习近平总书记对新时代团组织和团员团干部的热情勉励和殷切嘱托感人至深、催人奋进，将努力按照习近平总书记的要求，争当学习标杆、建功表率，努力成为中国青年中的先锋分子！